90年前, 芗潮剧社在闽南街头宣传抗日; 90年后, 芗涛剧社 在中共福建省委旧址向经典致敬——

热血剧目再现 家国情怀澎湃

"使你们挨冷受苦,无家可归的是日本帝国主义,是 不抵抗的卖国汉奸!"7月18日上午,中共福建省委旧址 呈现经典抗战剧《放下你的鞭子》。经典的台词、凝重 的气氛,分分钟将现场观众带回那个热血沸腾的 年代。来自闽南师范大学芗涛剧社的同学演绎 经典、致敬经典,赓续芗潮剧社的家国情怀。

《放下你的鞭子》是中国抗日战争时期 演出最多、影响最大的"街头剧",1931年 由陈鲤庭创作,表现"九一八"事变后东 北沦陷区的一对父女凄惨卖艺的故 事。1937年,该剧被列入《大众剧选》 出版,后经多次改编,广泛流传。

芗潮剧社是上个世纪三十年代 诞生于漳州的一个革命文艺团体, 以话剧为武器投身抗日救亡运动, 为闽南地区的革命事业作出了巨大 贡献。芗潮剧社曾多次在漳州街头 演出《放下你的鞭子》。

"1934年至1938年间, 芗潮剧社 在漳州及厦门举行了7次大型公演,并 多次到街头、乡村演出街头剧,唤醒闽 南民众的抗日热情,掀起一次又一次抗日 救亡群众运动的高潮,使漳州这一闽南重 镇,成为漳厦地区抗日救亡运动的一个重要 阵地。"张豪显是闽南师范大学历史学专业的 名学生,在剧中饰演汉子。他说此次演出无异于上 了一堂思政课:"重温红色经典,我们不仅要将话剧带给 大家,更要将话剧所承载的先辈们的爱国精神传承下去。 这是我们义不容辞的责任!"

"我们此番演出不仅要重演这部经典的抗战剧,更要 纪念芗潮剧社的先辈们!"漳州市剧作家协会会员、闽南 师范大学芗涛剧社指导老师吴浩宇说,"今年是芗潮剧社 成立90周年,也是芗涛剧社成立40周年。40年前我们的 前辈邱煜琨老师在芗潮剧社成立50年时成立芗涛剧社, 以传承芗潮精神为己任,演好戏,育好人,不断赓续爱国 主义与为人民大众服务的精神。今天,我们有责任让'芗 江潮涌,涛声依旧'!"

据悉,本次演出是大学生社会实践基地共建仪式的 组成部分。7月18日当天,毛主席率领红军攻克漳州纪念 馆同闽南师范大学校团委共同举行了签约仪式,双方将 围绕讲好闽南红色故事等方面开展合作,打造更多广大 人民群众喜闻乐见的好作品。

○本报记者 黄舒哲 通 讯 员 吴宇轩 何小雨 文/供图







本报讯(林芷逸 郑文典 文/图)7月23 日(农历六月十八)上午,"非遗进农村" 高跷巡游展演民俗活动在芗城区石亭 街道塘边社区热闹举行。15名少年儿 童身着马面裙,踩高跷、踏鼓点,在 街头巷尾巡游。

期间高跷阵型不断变换,时 而一字排开,时而绕圈展演,孩 子们将高跷艺术与表演技巧相 结合,非遗技艺与闽南传统民

俗巡游碰撞,给现场群众以惊艳的视 觉冲击,人们纷纷翘首观看、拍照互动, 近距离感受高跷非遗盛宴的魅力。这支"儿 童高跷队"的队员最大13岁,最小7岁,训练 时间不过半月。

据了解,石亭高跷融合了音乐、舞蹈、戏 曲等多种形式,是一种以舞蹈为主的综合性 民间广场艺术。目前,石亭塘边高跷队是漳 州保留最完整的高跷队。二百多年来,石亭 高跷以师授徒的形式代代相传,从未间断。





绕圈表演

遗失声明

- 有效期至:2024年7月25日,许 作废。 可证编号:JY13506240023107, 声明作废。
- ▲漳州市芗城区新桥街道 办事处吴炜昇小吃店不慎遗失 《食品经营许可证》副本,有效 期至:2028年10月18日,许可 证编号:JY23506020217949,声 明作废。
- ▲云霄县唯美职业培训学 校不慎遗失云霄县民政局于 2023年5月31日核发的《民办非 企业单位登记证书》副本,统一信 声明作废。
- ▲父亲钟晓勇、母亲许 艺燕不慎遗失第一孩儿钟 ▲诏安县鑫琳食品商行不 嘉悦的《出生医学证明》,出 慎遗失《食品经营许可证》副本, 生证编号:L350459152,声明

sh2529681@126.com

- ▲父亲许双泉、母亲王媛 敏不慎遗失第三孩儿许芝棋的 《出生医学证明》,出生证编号: T350552380,声明作废。
- ▲平和县通达液化气有限 公司小溪建设街营业部不慎遗 失《福建省瓶装燃气供应许可 证》正副本,证号:平城燃供许 TD004号,声明作废。
- ▲平和县通达液化气有限 公司小溪东风街营业部不慎遗 失《福建省瓶装燃气供应许可 用代码:523506223105957249, 证》正副本,证号:平城燃供许 TD003号,声明作废。

原址在龙文区步文镇莲池尾村房屋,现 拆迁安置于福建省漳州市龙文区九龙大道 1227号西蕃莲棚户区危旧房改造项目1幢2102室。 今李涌伟申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动 产登记中心要求登报声明。相关利害人如有异议,请 即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议 登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

> 声明人:李涌伟 2024年7月23日

原址在龙文区步文镇长福村房屋,现 拆迁安置于福建省漳州市龙文区九龙大道 1227号西蕃莲棚户区危旧房改造项目2幢1701室。 今黄国川申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动 产登记中心要求登报声明。相关利害人如有异议,请 即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议 登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

> 声明人:黄国川 2024年7月23日

原址在龙文区步文镇长福村房屋,现拆 迁安置于福建省漳州市龙文区九龙大道 1227号西蕃莲棚户区危旧房改造项目4幢802室。今 黄予晨申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产 登记中心要求登报声明。相关利害人如有异议,请即 日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登 记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

> 声明人:黄予晨 2024年7月23日

原址在龙文区步文镇长福村房屋,现拆 迁安置于福建省漳州市龙文区九龙大道 1227号西蕃莲棚户区危旧房改造项目3幢2105室。今 游宝玲申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产 登记中心要求登报声明。相关利害人如有异议,请即 日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登 记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:游宝玲 2024年7月23日

台湾青年研学团 到云霄县开展研学活动

本报讯(谢榕 陈志宁 陈杭) 为加强海峡两岸青年学生文化交 流,连日来,台湾青年研学团50多 名师生到云霄县开展"儿童教育农 场"研学活动。

坡兜畲族村是云霄县唯一的少 数民族村,也是云霄县"铸牢中华民 族共同体意识教育实践基地",在坡 兜村,研学团一行实地参观了这个 集历史、建筑、文化于一体的历史名 村,他们穿上畲族服装,跳起竹竿 舞,领略浓厚的民俗风情。

台湾青年研学团大学生蔡殷妤 说:"这边的一些文化背景、传统习 俗都跟台湾蛮像的,这边的人也蛮 热情,都蛮有礼貌,希望之后可以有 机会多一些这种交流活动。

燕翼宫是海内外开漳将士后 裔和海峡两岸同胞及东南亚开漳 圣王信众共同的历史文化遗产,也 是漳州市珍贵的名人故居与涉台 文物建筑之一。在燕翼宫,研学团 听取燕翼宫代表人员介绍开漳圣 王文化祖地及开漳圣王文化在 台湾地区和东南亚国家衍播的 历史沿革和现状,详细了解当地 深厚人文底蕴和经济发展成果。 在现场,研学团成员还穿起唐朝 将士服装,体验当年开漳圣王率八 十七姓人闽维护统一促进民族团 结的情形。

此次台湾青年研学团共50多 人还将到下河村杨桃岛、白石村、 乌山棪树村等地参观,通过实地探 访、文化体验、互动交流等多种方 式,近距离感受和深入了解云霄县 的自然风光、文化魅力、民族风情 以及乡村振兴成果。



本报讯(记者 李润 通讯员 何娴 文/供图)7月23日下午,由 市林长办、市妇联、市河长办、市城 管局主办,市妇女儿童活动中心、漳 州高新区妇联承办,漳州圆山发展 有限公司协办的"河林守望 Women来了"——漳州市护河护林 巾帼志愿服务暨"河林守望者"出征 仪式在高新区南山水岸成功举行, 来自全市各单位以及护河、护林、垃 圾分类等巾帼志愿者和绿色家庭、 最美家庭代表150人参加活动。

活动中,福建绿色家庭代表何 娴还在现场发起"河林守望 美绿漳 州"倡议,并分享她们的绿色低碳生 活小方法,号召全社会共同行动起 来,从垃圾分类做起,做绿色保护的 参与者、建设者、监督者。现场活动 还开展了"小鱼儿也有大力量"鱼苗 放生行动。随着一阵阵"扑通"声,活 蹦乱跳的鱼苗被依次放入九龙江 中。此举有助于实现"以鱼养水、以 鱼护水"目标,进一步改善河的生态 环境,提升水质。



本报讯(记者 王琳雅 通讯 员 蔡宗华 赖东庆 文/供图)又是 一年夏粮收获时,不少村民正为晒 粮发愁。为此,平和公路分中心想农 民之所想,为方便群众更好地打场 晒粮,平和分中心苏洋班站将站内 的大片空地清理干净,变身"晒粮 场",提供给群众使用,帮助群众就 近装卸粮,解决群众难题,全力守护 群众的"粮袋子"。

"今年家里的水稻收成不错,

可现在不好找晒粮的地方,现在班 站给我们提供免费晒粮场地,这下 悬着的心,终于可以放下了!班站 人员还在工作闲暇时帮我们翻粮, 这真是太好了。"村民老曾激动地 说,正在苏洋班站晒粮的村民掩饰 不住丰收的喜悦。

据了解,公路站提供场地晒稻 谷的行为,不仅解决了村民的实际 问题,避免因无地晒粮而将公路面 当成晒场的情况发生。

发现砂石"挡道"及时清理保畅通

本报讯(记者 肖颖婧 诵讯员 颜伟成)7月22日上午,G357线发 生两起碎石撒路事件,在公路部门 的及时清理下,道路恢复安全畅通。

上午8时,东山分中心白埕公 路站养护人员在日常巡查中发现 G357线湖塘村路口5k+600处有 大量碎石。养护人员赶到现场后, 针对该路段车流量大,路面碎石极 易带来安全隐患的情况,养护人员

立即对路面进行清扫,确保车辆通 行安全。上午9时,同在G357线, 一辆满载砂石的装载车撞到黄山 村路侧绿化树,砂石散落约50米, 公路站养护人员不辞辛劳立即清 理,及时消除路面安全隐患。

公路部门提醒:广大货车司机 装载砂土碎石等请务必做好遮盖, 避免造成公路滴洒漏引发交通事 故,酿成悲剧。

户区危旧房改造项目3幢2005室,西蕃莲棚户区危旧房改造 项目4幢1101室。今游育年申请上述安置房权属登记,现按 漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害人如有异 议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登 记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

> 声明人:游育年 2024年7月23日

原址在龙文区步文镇长福村房屋,现拆迁安置 于福建省漳州市龙文区九龙大道1227号西蕃莲棚 户区危旧房改造项目4幢1403室,西蕃莲棚户区危旧房改造 项目4幢1404室。今游育辉申请上述安置房权属登记,现按 漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害人如有异 议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登 记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

> 声明人:游育辉 2024年7月23日